

热烈祝贺中原报业传媒集团今日揭牌

上国际班 英语和心理都要过关

家长别忽略了对学校“社会实践体系和德育体系”考查

高国际班不是“花钱就能上的”

家在伏牛路的林女士说,她早就听说过高国际班,也到附近的学校去看过,尤其是见到荣誉墙上孩子都考上世界名校后,也打算把学习中等的孩子送到这样的学校。但每年几万元的费用感觉就是“贵族学校”。

“是不是只要有钱就能上啊?”郑州晚报家长互动平台上,网友“迟起的鸟”问。

对人们的疑虑,记者请教了业内人士。

“其实高国际班不是‘贵族学校’。”基石高国际学校招生处的张主任说,高国际班是比三年普通高中的费用要多。国际高中的学费为每年3.8万元,包括中国高中课程学费、ACT/SAT课程学费、注册费、ACT考试报名费、托福、SAT/ACT考前集训及相关教材等费用。但相对于准出国留学,从上语言预科班到最后出国的一切总费用比,要节省许多。

在张主任看来,有些人认为高国际班“花钱就能上”,更是一种误解。“任何一所学校都是用教学质量和成绩来说话的。如果一所不负责的学校接受了你的孩子,花费十几万,到最后成绩不行,孩子同样达不到上国外好大学的目的。”

英语成绩和心理素质是关键

记者了解到,多数国际高中不仅不是只要花钱就能上的,而且在招生时,还设置有较高的入学门槛。

“选拔学生时,英语水平是非常重要的考量标准,如果达不到一定水平,我们是不建议读国际班的。”张主任说,他们招收学员的标准必须满足两个条件:第一是必须参加当地中考,每年录取分数与当地重点校相当。第二是必须通过学校组织的英文加试,听说要达到全英文学习的基本要求。该校的教育和心理专家还会对学生进行情商以及心理等方面的测试,从而更准确地为各类学生打造适合自己的留学通道。

几乎所有公立学校的课程设置,都是全英文的教育环境,如果英语不行,会很吃力。据了解,郑州九中国际班招生也有两种途径。一是应家长要求,中招前由学校自己组织英语测试,另一种是凭中招考试成绩,侧重英语成绩。

“家长将高国际班作为孩子落榜退而求其次的选择。这已是前几年的事。”一所公立学校高国际班的王老师告诉记者,现在的高国际班多数是成绩不错的学生,目的就是提前做好学业与综合素质准备,为到心中的世界名校留学拼搏。

“以剑桥高中为例,剑桥高中实施的是‘全英语环境’的教学。这样的课程对学生的基本素质要求较高,所以进入剑桥高中的学生都是经过考核的。”这位老师介绍,另外,除了学生外,还会“挑”家长。因为家长对教育上的一些观念,会影响到孩子的学业、心理、理念等。

别忽略“社会实践和德育体系”考查

马上中考就要到了,一些家长和学生已开始考虑上高国际班的问题。面对郑州市近20所公立和私立高国际班,家长和孩子有很多的选择,但也存在着选择不当,造成留学目标实现不了的情况。

“对于家长来说,一要明白孩子是否有出国意愿。二要搞清楚这个国际班的课程体系设置等,能否帮助孩子最终实现留学理想学校的愿望。”王老师强调。

其实,学费已不是选择高国际班的家庭关心的主要热点。家长咨询时更多关注的是学校的教育教学情况,包括课程、师资、毕业升学率等。

如果家长已确定了高国际班,就要详细了解学校的学习环境、课程设置及中外课程比例与分布,学校的师资中有多少外教,他们的学历背景及从教经验等。另外,对学生毕业后升学前景、往届毕业生中有多少升入世界级名校等也要心中有数。

很多家长易忽略重要的一点,即对学校的社会实践体系、德育体系的考查。其实这些对学生综合素质的培养,以及能不能使孩子顺利通过名校高中等方面的考试,往往至关重要。

求学海外



4月19日,本报《留学潮催热高国际班》刊发后,一些家长认为,高国际班不失为孩子的有效出路之一,但从费用看更像是“贵族学校”。“是不是花钱就能上啊?”对家长的质疑,记者就国际班招生的硬件及注意事项等进行了采访。

晚报记者 唐善普



基石学子成国际名校录取新宠儿



汤荆荆,ACT35,托福110,被多伦多、伊利诺伊香槟等7所美加名校录取;张帆,ACT33,SAT2230,托福102,被加州大学洛杉矶分校3所美国名校录取;张冠玉,ACT28,托福90分,被美国威德恩大学34244美元全奖录取;陈明达,ACT30分,托福106分,被美国TOP30的南加州大学等6所名校录取;尹思源,ACT31分,雅思7分,被美国华盛顿大学等5所名校录取……看到这份名单,记者有些吃惊,又有些不解:一届毕业生67名,80%超过TOP30美国大学录取线,85%超过To P50美国大学录取线,90%超过TOP100国际名校录取线。这是真的吗?

带着这些疑问,记者日前探访了坐落在郑州市中原路与华山路口,被誉为河南国际教育排头兵的郑州市基石中学。

晚报记者 唐善普/文 夏琳/图

好学的学生围着要上厕所的外教

来到学校,刚赶上学生下课。记者满眼所见的是学生自信向上、朝气蓬勃的神情和老师紧张忙碌的身影。

在国际高中B班门口,几个学生正跟数学王老师讨论课堂上刚讲的问题。外教Julien先生要上洗手间,三个男生仍调皮地围着他问这问那,急得Julien一脸通红,连声说:Wait a minute(等一会儿),Wait a minute!

上课了,记者悄悄在高二A班门口站了站。隔着玻璃往里瞧,老师正上英语阅读课,只见这个外教在教室里来回走着,讲得神采飞扬,学生听得全神贯注,不时流露出会心的微笑。

在预科二班,外教正在讲人文课,一口标准的美式英语加上夸张的肢体语言,把内容讲得活灵活现,课堂气氛很轻松。

毕业生收获了合作能力和团队精神

在校长办公室,正好碰上几个已被美国大学录取的学生在跟庞凯校长说着什么。得知记者是来探访真实情况的,他们纷纷围拢过来,聊起了在基石的生活、学习感受。

学生张帆说:“这里任何一项活动,老师们都会要求和鼓励学生以最大的热情和勇气尽全力参与。不管效果如何,哪怕是出了丑,都

会得到老师真诚的鼓励。”

尹思源认为,在基石最大的收获是合作能力和团队精神得到了提高。老师会经常布置各种任务,要求学生三五人一组,集体完成。如果哪位学生不能顾全大局,对自己的小组不负责任,就会影响整个小组的成绩,这样的学生也就难以被他人接受。

充分准备创下90%国际名校升学率

“一届学生,几乎100%的升学率,近90%的国际名校率,且有近40%的毕业生获得奖学金,真为学生感到高兴。”说这话时,庞凯校长一脸的笑意。

事实上,基石中学也创造了在中国境内,高中生以班级为单位集体申请美、加、澳名校并获得录取的最高纪录。

庞凯说,他们没有特别的地方,就是坚持让学生在系统完成国内初、高中核心课程,夯实外

语及数、理、化知识基础,以国内高考冲刺模式备战国外大学升学考试,通过大量的练习和考试模拟强化集训,使学生取得理想的国际高考成绩,顺利升入国际名校。“作为一名多年从事国际教育的教育工作者,就是要时时处处从学生、家长的角度考虑问题。让学生‘做好准备,成功留学’是我们的办学理念。”

是啊,“做好准备,成功留学”。说起来容易,做起来谈何容易,但基石中学做到了。

详情登录学校网站:www.jishiedu.cn

国际大学预科咨询电话:400-816-0371

国际高中咨询电话0371-68103107